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Στάδια συγγραφής κειμένου 

Ά Στάδιο: Πριν τη συγγραφή του κειμένου                                                                

Οργανώνουμε τη δομή του κειμένου βάζοντας τις ιδέες μας σε μια λογική σειρά 

διαδοχής και ακολουθίας. (Δημιουργούμε ένα πρόχειρο σχεδιάγραμμα) 

 

1
η
 ιδέα 

Δημιουργούμε μια μικρή παράγραφο (πρόλογο – εισαγωγή). Φροντίζουμε να 

αναφέρουμε τους βασικούς και τους δευτερεύοντες πρωταγωνιστές. Επίσης θα 

συμπεριλάβουμε τον τόπο και το χρόνο στον οποίο εξελίχθηκαν όλα όσα είναι 

σχετικά με το θέμα μας. 

 

2
η
 ιδέα 

Στην παράγραφο αυτή θα αναφερθούμε στο βασικό γεγονός το οποίο αφηγούμαστε. 

Παραθέτουμε με λεπτομέρειες «τι έγινε και πώς έγινε» με όλες τις ενέργειες των 

πρωταγωνιστών. 

 

3
η
 ιδέα 

Εδώ μπορούμε να επικεντρωθούμε σε μια κορυφαία κατάσταση που συνέβη ή σε ένα 

έντονο περιστατικό με σκοπό να προσδώσουμε ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον 

αναγνώστη. 

4
η
 ιδέα 

Πάντα δημιουργούμε μια παράγραφο στην οποία αναφέρουμε τυχών συνέπειες ή 

αποτελέσματα των γεγονότων ή καταστάσεων που αφηγούμαστε. Αναφέρουμε τον 

τρόπο με τον οποίο ολοκληρώθηκαν οι ενέργειες των πρωταγωνιστών. 

5
η
 ιδέα 

Κλείνουμε το κείμενό μας με την αναφορά στις σκέψεις και στα συναισθήματα των 

πρωταγωνιστών. Καταγράφουμε μια γενική εντύπωση για όλα τα παραπάνω.  

  

*** Β΄ Στάδιο: Συγγραφικό                                                                                           

Ξεκινάμε και γράφουμε το κείμενό μας στο τετράδιο ακολουθώντας πιστά όλα τα 

παραπάνω. Φροντίζουμε να παρακολουθούμε σε όλη τη διάρκεια της συγγραφής το 

αρχικό δομικό σχέδιο, ώστε να μην ξεφύγουμε από το θέμα μας 

*** Γ΄ Στάδιο: Μετά τη συγγραφή                                                                                  

Σημαντικό στάδιο και αυτό, αφού θα πρέπει τώρα να ελέγξουμε το κείμενο για την 

αποφυγή επαναλήψεων, βελτιώσεις λεξιλογίου, προσθήκη σχολίων, χρήση επιθέτων, 

σωστή χρήση των χρόνων του ρήματος. 

 

 


